

1月22日,一条金坛血库告急的微信链接在朋友圈被很多市民转载,并迅速“刷屏”。我区许多团体单位、个人积极响应,争当无偿献血志愿者,在做好自身防护的前提下,采取预约制报名,分批有序地参与疫情防控期间无偿献血队伍中来。

血库告急,我区市民用行动彰显大爱



相关单位组织献血活动

市民踊跃报名献血

自微信链接发出后,常州市中心血站金坛分站已接到很多市民的报名电话,在抗击新冠肺炎疫情这个特殊时期,广大市民积极奉献爱心,用带着满满正能量的热血托起患者生命的希望。“我是在微信公众号上看到献血倡议的,然后就预约了到这来献血,本来以前也献过,血库告急,我们应该积极响应,所以在这个时候就来了。”市民王女士说。此次活动也有许多第一次参加的志愿者。“以前不敢献血,现在迈出了第一步,我以后也会坚持下去。”陆先生是第一次参加献血,他了解到金坛血库告急的情况,毫不犹豫地报了名。

据统计,截至1月25日上午9点全区献血点共计采集全血15000毫升,血小板43个单位,金坛人再次用行动彰显了大爱。在这些响应者中有一个蓝色的身影吸引了记者的注意。他叫虞国华,是饿了

么外卖平台的一名普通员工,这已经是他第59次参加无偿献血。他说虽然1月6日刚捐献过血小板,但是一看到这个献血号召,立即与朋友们一起赶到常州市中心血站金坛分站,7个人每人捐献血小板2个单位。

蜂巢能源科技有限公司通过工会发动了60名员工,参与无偿献血队伍中来,并主动联系常州市中心血站金坛分站,将为缓解近期本地血库库存不足作出自己的贡献。“活动倡议发出后,公司员工踊跃报名,大家都很支持公益事业!”说起公司组织无偿献血的初衷,该公司相关负责人表示,在朋友圈看到血库告急,就想尽一份绵薄之力来为社会做点贡献,帮助需要帮助的人。“在做好疫情防控的基础上,我们安排了2月1日,将献血车开到该公司,做好采血工作。”金坛无偿献血办公室主任石筱莉告诉记者。

启动应急献血队伍

据了解,在疫情常态化防控形势下,受寒冬与即将到来的春节假期影响,使得我区献血人数减少。目前金坛血液库存持续紧张,A、B、O、AB四种血型均低于警戒线,全区三个固定献血点日均自愿献血人数仅3~4人,献血量1000到1500毫升,而每日需要20人献血6000到8000毫升,才能满足我区基本需求量。

为保障全区医疗单位急救用血,区献血办启动应急献血队伍,区城管局、直溪镇、金城卫卫生院、疾控中心等单位积极响应无偿献血的号召,组织单

位党员干部职工开展无偿献血活动。献血过程中,在医务人员和无偿献血志愿者引导下,经预检人员测体温、查健康码、征询流调史后,献血者完成登记、体检、初筛、合格献血等流程,累计近300人完成献血。“每年夏季、冬季都是献血淡季,以往都是通过医护人员应急献血队伍来满足临床需求,近期医护人员防疫压力大,虽然我们也积极联系了几家医院,但依然存在库存紧张的状况。”石筱莉表示,街头采血原先占献血总量的70%,现在街头采血下降,只能提前安排团体献血。



志愿者参与献血活动

志愿者队伍践行使命



志愿者献血小板

近年来,在我区还活跃着一支无偿献血志愿者队伍,无偿献血志愿服务队伍自2011年3月成立以来,从30多人的服务队发展壮大到200多人的大家庭,从花博骑行、广场宣传、街头服务到户外拓展、茅山登高都留下了志愿者们付出的辛劳和汗水,无论是捐献热血的志愿者或是无私奉献的服务先锋,他们用热血和无私奉献践行着初心和使命。

2020年我区无偿献血志愿者开展街头、团体志愿服务共计

540人次,累计服务时间4025.5小时;协会组织志愿者无偿献血活动11次,单采成分血小板248人次;组织户外拓展2次,其中与溧阳无偿献血志愿服务协会联合拓展1次,交流服务经验,增进志愿者友谊。志愿者虞国华组织饿了么、美团骑手团义务宣传无偿献血,由协会主办的“我为八一献血活动”荣获常州市志愿服务优秀项目奖,无偿献血志愿者协会还荣获2019年度常州志愿服务优秀团队。

献血是崇高的行为,它是一份爱,一份勇气,一份担当,是给同胞注入新生的能量。一次次无偿献血,可以挽救无数在生死边缘挣扎的生命,献血是伟大的,更是值得尊敬的!在此,我们也呼吁全区爱心人士积极行动,挽袖献血,托起他人生的希望。 余月霞



图片由常州市中心血站金坛分站提供

疫 / 情 / 防 / 控 / 人 / 人 / 有 / 责

春节 疫情防控

尽量减少聚集,不举办人数过多的聚会

戴口罩
勤洗手
勤通风
不聚集
不扎堆
错峰返乡
电话拜年
科学就医
不信谣
不传谣
微信拜年

倡导 就地过年

鼓励倡导员工就地过年,非必要不返乡